
COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DE VILLY-EN-AUXOIS
SÉANCE DU 21 JUIN 2019

Membres du Conseil Municipal : 11
Membres en exercice : 10
Membres présents : 8
Membres votants : 9
Membres absents : 2

Le vingt-et-un juin deux mil dix-neuf à vingt heures trente minutes, le Conseil Municipal, légalement convoqué, s'est réuni à la
Mairie, en séance publique, sous la présidence de Mlle Evelyne MONOT, Maire.

Étaient présents : MM.  AUZANNEAU  Gilles,  BAUDOT  Hugues,  LACHOT  Jean-Louis,  PORCHEROT  Robert,  Mlle
CHAVONNAND Laëtitia, Mmes RACLOT Julie (par visioconférence), THIERRY Claire.

Étaient excusés : MM. COMMUNOD Luc, TOMMY-MARTIN François.

Pouvoirs : M. TOMMY-MARTIN François à M. PORCHEROT Robert
Mlle RACLOT Julie à Mlle MONOT Evelyne

Secrétaire de Séance : Mme THIERRY Claire.

EXTENSION DU 
CHAUFFAGE DU 
LOGEMENT DE LA POSTE

18/2019

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l'unanimité :

- APPROUVE le projet d’extension du chauffage du logement de la Poste pour un montant 
de 8 994,00 € HT,

-  SOLLICITE le  concours  du  Conseil  Départemental  dans  le  cadre  de  l’appel  à  projets
« Village Côte d’Or),

- DÉFINIT le plan de financement suivant : 

Aide concernée Sollicitée ou
déjà attribuée

Montant de la
dépense éligible

Pourcentage Montant de
l’aide

DETR %
CD Sollicitée 8 994,00 €  50 % 4 497,00 €

CRB %
Autre (à préciser) %

TOTAL  DES
AIDES

8 994,00 € 50 % 4 497,00 €

Autofinancement 8 994,00 € 50 % 4 497,00 €

- PRÉCISE que les dépenses sont inscrites à la section investissement du budget de la 
commune, 

- S’ENGAGE à ne solliciter aucun autre programme d’aide du Conseil Départemental au 
titre de ce projet,

- ATTESTE de la propriété communale du logement de la Poste situé 7 Place du Souvenir.

VŒU POUR LE MAINTIEN 
DE L’ACTIVITÉ DE 
CHIRURGIE ONCO-
DIGESTIVE AU SEIN DU 
CENTRE HOSPITALIER DE
SEMUR-EN-AUXOIS

19/2019

Mme le Maire présente le vœu suivant :

L’égalité d’accès aux soins, sur le territoire, est un impératif qui n’est pas négociable.

Or, les récentes annonces de l’ARS en ce domaine ne laissent rien augurer de favorable pour
les territoires ruraux.

En Côte-d’Or, l’Agence Régionale de Santé vient de suspendre au Centre Hospitalier Robert
Morlevat  de  Semur-en-Auxois,  LE  RENOUVELLEMENT  DE  L’AUTORISATION
D’ACTIVITÉ  DE  CHIRURGIE  DES  CANCERS  DIGESTIFS, au  motif  que  le  seuil
d’activité dans cette spécialité chirurgicale n’est pas atteint. Le CH de Semur-en-Auxois a
pourtant répondu point par point aux injonctions de l’ARS, qui a reconnu que « la récente
convention de partenariat avec le Centre Georges-François Leclerc permettait d’envisager un
meilleur respect des conditions » d’exercice de ces missions médicales.

Le  Site  de  Semur-en-Auxois  aurait-il  vocation  à  n’être  réduit  qu’aux  activités  de
consultation, de diagnostic et de suivi en cancérologie digestive, comme l’ARS le demande ?
Il en va, dans cette affaire, de la conception que l’on a de la démocratie médicale. En effet,



comment  peut-on réserver  l’ensemble des  interventions chirurgicales  onco-digestives aux
seuls établissements présents à Dijon ? La disparition de la chirurgie des cancers digestifs va
déclencher un cercle infernal que l’on ne pourra pas arrêter.

Nous  ne  pouvons  pas  ne  pas  penser  à  la  fermeture  de  salles  de  bloc  opératoire  et  aux
suppressions de service ci et là notamment lorsque l’on sait que le projet de loi santé prévoit,
à l’horizon 2022, la mise en place d’hôpitaux sans chirurgie ni maternité… La menace qui
pèse sur le service de maternité /  bloc obstétrical en devient  d’autant  plus tangible.  Sans
chirurgie,  ni  maternité,  on  va  droit  vers  la  désertification  médicale  et  la  réduction  de
l’activité dans les territoires ruraux.

Tirant ce constat, l’assemblée départementale de Côte d’Or a émis un avis négatif, le 26 mars
2018 au projet régional de santé de l’ARS, qui était dénué de toute approche territoriale.

Dans la continuité du vote des conseillers départementaux le 25 mars 2019 et des conseillers
communautaires  le  13  mai  2019  en  faveur  du  maintien  du  service  de  chirurgie  onco-
digestive de l’Hôpital de Semur-en-Auxois, les conseillers municipaux de la commune de
Villy-en-Auxois demandent à l’Agence Régionale de Santé de prendre en compte l’ensemble
des efforts réalisés par le CH Robert Morlevat pour suivre ses recommandations et réclament
désormais  de  fournir  les  moyens  nécessaires  à  l’établissement  pour  lui  permettre  de
conserver  et  développer  sa  place  d’acteur  à  part  entière  dans  la  filière  territoriale  de
cancérologie.

Les conseillers  municipaux appellent  ainsi  l’ARS et  tous les acteurs  du secteur à penser
l’offre de soins à l’échelle de la Côte d’Or et singulièrement à celle de la Haute Côte-d’Or,
ce  qui  implique  de  maintenir  l’offre  existante  au  plus  près  du  domicile  du  patient  en
pérennisant les moyens des plateaux techniques. Toute diminution ou perte de crédits en ce
sens mettrait en péril l’équilibre des soins sur ces territoires.

Relais  des  préoccupations  exprimées  par  nos  compatriotes  depuis  plusieurs  mois,
particulièrement en ce qui concerne l’ampleur des déserts médicaux et l’avenir des territoires
ruraux  en  général,  les  conseillers  municipaux  demandent  également  à  ce  que  soient
officialisées et contractualisées des relations de solidarité entre les établissements adhérant
au Projet Médical Partagé (PMP) du Groupement hospitalier de Territoire de la Côte-d’Or et
de la Haute Marne (GHT 21-52).

AVENANT DE 
PROLONGATION DU 
CONTRAT DE MLLE 
VIRGINIE REIGNARD, 
ATSEM

20/2019

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :

- DÉCIDE de prolonger dans les mêmes conditions le contrat de Mlle Virginie REIGNARD,
ATSEM, du 31 août 2019 au 30 août 2021,

- CHARGE Mme le Maire d’établir l’avenant correspondant,

- AUTORISE Mme le Maire à signer tout document en ce sens.

QUESTIONS DIVERSES * Travaux de voirie 2020
Le Conseil Municipal décide de s’inscrire aux travaux de voirie 2020 avec la Communauté
de Communes des  Terres  d’Auxois.  Le projet  consistera  à refaire  en enrobé la rue  de
l’Ozerain jusqu’au croisement avec la rue de Vellefrey suivant l’estimation de la MICA.
Mme  le  Maire  recontactera  la  Communauté  de  Communes  pour  se  joindre  à  l’appel
d’offres groupé.
Le Conseil Municipal décide de reboucher les trous sur l’enrobé devant l’école.

* Elagage
Suite à des réclamations de riverains, le Conseil Municipal décide de faire élaguer la rue de
l’Ozerain.

* Projet forestier pour parcelle à reboiser
Le Conseil Municipal renonce à l’achat de parcelle de pré vers la chapelle appartenant à
Mme GUILLIER. Le projet de reboisement ne peut prétendre à une subvention, donc le
coût resterait trop élevé pour la commune.

* Travaux à l’école
Le Conseil Municipal décide de retenir le devis pour le remplacement de la porte de l’école
pour 4 290 € TTC.
Lors  du  prochain  passage  du  chauffagiste,  il  sera  demandé  un  repositionnement  des
thermostats des radiateurs verticaux du couloir de l’école qui sont placés tout en haut des
radiateurs.



* La Scie
Suite à la réception de l’étude de sol, il a été demandé au cabinet d’architectes un chiffrage
des travaux supplémentaires à réaliser pour le dallage.

* Festivités du 14 juillet
Le  Conseil  Municipal  décide  des  mêmes  animations  que  l’année  dernière  (structure
gonflable, ânes, tir à la carabine, quilles, DJ).
Pour le repas, le Conseil Municipal décide de demander à M. ALVES, récemment installé à
côté de Villy, un devis avec une entrée, un plat chaud, fromage et dessert. Dans le cas où
M. ALVES ne pourrait prendre cette commande, il sera demandé un devis à M. CHARLES
(traiteur des années précédentes) mais il faudra prévoir d’augmenter le prix du repas.


